

全面深入学习贯彻贯彻党的二十大精神

——大厂厂响 时时为民——

创新理论进乡村 党的政策暖心田

本报讯 (记者张娜 周媛 郭志媛)为深入推进党的创新理论进农村,连日来,“大厂厂响”宣讲团深入基层,宣传党的二十大精神,切实打通农村理论宣讲“最后一公里”,让党的创新理论浸润百姓心田。

在祁各庄镇新时代文明实践所,宣讲团成员、县委党校党风廉政建设教研室主任杨立民,以“在党的创新理论指引下团结奋斗”为题,用通俗的语言、生动的事例,深入浅出地阐释和解读了党的创新理论和思想方向,力求讲通透、讲明白,让党的创新理论与基层群众“零距离”接触,打通党的创新理论传播“最后一公里”。

在邵府镇和陈府镇荣马坊村,宣讲团成

员、党史研究室副主任李洪波以《落实二十大精神,坚持自我革命,深入推进新时代党的建设》为题,用通俗易懂的语言,讲述了中国共产党100多年来以党的自我革命引领社会革命的历史,号召大家秉持爱党、爱国、爱家乡的家国情怀,学思想、强党性、重实践、建新功。

宣讲主题鲜明、内涵丰富,党员群众纷纷表示,要深入学习贯彻党的二十大精神,让党的创新理论入脑入心、走深走实。“作为一名村干部,我们要撸起袖子加油干,用勤劳的双手带领村民共同创造更加美好的生活。”邵府镇双白村党支部书记刘显荣表示,听了宣讲,对未来的发展充满了信心和干劲。

我县举办2024年“春风行动”人力资源招聘洽谈会

本报讯 (记者郭志媛)日前,我县举办首场“春风行动”系列线下招聘会,正式拉开了2024年“春风行动”系列活动的帷幕。

招聘会现场,前来应聘的求职者络绎不绝,他们积极投递简历、咨询岗位需求、了解薪酬待遇、填写面试信息,认真寻找适合自己的岗位。

本次招聘会提供了普工、运营、物流、财务等各类岗位,涉及计算机、会计、制造加工、餐饮服务等诸多行业,求职者们不时驻足与企业一对一交流,企业也纷纷拿出诱人的薪资及待遇,向求职者们抛出橄榄枝。

“我们想招一些技术机械类的储备人才,

输送到各个岗位,同时,还想招聘加工中心调剂员、操作员、质检员等工人,这是目前企业的招聘需求。”河北冠泰电子科技有限公司人力资源部主任全晓非说。

“充分利用春节后就业‘高峰期’和企业用工‘黄金期’,搭建双选平台,拓宽就业渠道,把‘春风行动’送到群众家门口,共吸引32家企业,提供各类用工岗位1200余个,参加招聘会的求职者约500余人,现场达成初步就业意向350人。”县社会事务局职业介绍服务中心主任王小龙表示,将延续拓展历年“春风行动”中的好经验、好做法,继续开展好各类招聘服务活动,努力实现就业“开门红”。

创建国家级慢性病综合防控示范区

我县开展爱耳日系列活动



2024年3月3日是全国爱耳日。日前,我县各中小学、幼儿园开展了形式多样的主题教育活动,通过知识讲解、互动游戏、宣传教育等形式,增强少年儿童爱耳护耳意识。图为在县城第二小学,医务人员为学生们讲解爱耳护耳知识。王莹 文/图

真情送祝福 关爱暖人心

本报讯 (记者周少红 张娜)春节期间,我县各社区和村街开展送关爱活动,将祝福和温暖送到困难群众心中。

关爱困境儿童,构建和谐社会。县社会工作协会、爱心企业联盟联合北辰街道、社会事务局到困境儿童家中进行走访慰问,为孩子们送去书包、书、食品等学习用品及生活用品,鼓励他们树立远大的理想和正确的人生目标,把关爱转化成向上拼搏的动力,努力成长为栋梁之才。县社会工作协会会长关松发

说:“我们对33户困境儿童进行了慰问,通过慰问活动,让这些困境儿童生活上得到改善,学习上得到进一步提升,使他们感受到祖国大家庭的温暖,在祖国怀抱中茁壮成长。”

此外,洼子村党支部开展为60岁以上老人送关爱活动,用一份份装好的大米表达组织的关怀和新春的祝福,弘扬尊老、敬老、爱老的文明风尚和传统美德,提升老年人的获得感和幸福感,为村庄新一年发展凝聚强大合力。

我县举办“协同发展杯”象棋联谊赛



来自北京的参赛选手张一男表示,这是第一次来到大厂参加比赛,这里的对手很强,对自己棋艺有一定的启发,会继续努力,争取取得一个好成绩。

以棋会友、以赛促融。据了解,本场联谊赛由县总工会、老体协和县象棋协会联合举办,不仅为京津冀两地人员交流和展示大厂的窗口,县老体协副主席、县象棋协会副会长贾国宝表示,将积极开展更多的文化体育交流活动,进一步推动京津冀三地间体育赛事、文化、旅游协同发展。

本次比赛,参赛选手或屏气凝神,或皱眉沉思,在楚河汉界之间,纵横车马,调兵遣将,斗智斗勇,充分展示了自己的智慧和胸襟气度。

推动新一轮大规模设备更新和消费品以旧换新 有效降低全社会物流成本

(上接第一版)会议听取了国家发展改革委、商务部、工业和信息化部关于大规模设备更新和消费品以旧换新的汇报,听取了国家发展和改革委员会、交通运输部、商务部关于有效降低全社会物流成本的汇报。住房城乡建设部、国家市场监督管理总局、国家铁路集团作了书面汇报。

会议强调,实行大规模设备更新和消费品以旧换新,将有力促进投资和消费,既利当前、更利长远。要打好政策组合拳,推动先进产能比重持续提升,高质量耐用消费品更多进入居民生活,废旧资源得到循环利用,国民经济循环质量和水平大幅提高。要坚持市场为主、政府引导,坚持鼓励先进、淘汰落后,坚持标准引领、有序提升。

会议指出,要推动各类生产设备、服务设备更新和技术改造,鼓励汽车、家电等传统消费品以旧换新,推动耐用消费品以旧换新。推动大规模回收循环利用,加强“换新+回收”物流体

政务服务跨区域融合让异地办事不再愁

本报讯 (记者王莹)日前,河北天健龙维汽车零部件有限公司的商务司机吴旭海,在我县政务服务中心工作人员的指导下,通过自助设备上传相关资料后,一次就完成了车辆运输证年审业务。

吴旭海说:“今年是我从事商务司机工作的第7年,每年的车辆运输证年审是最令我头疼的事情。”原来,吴旭海公司的货车是北京牌照,以前每次办理车辆运输证年审业务都需要到北京政务服务中心去办理。

“我记得去年3月份,我办理车辆运输证年审时,忘带公司的公章了,以为在公司盖好公章就可以了,结果到了才发现需要携带公章,再由北京政务服务中心的工作人员进行盖章。特别麻烦,我又开车回去取公章,等提交完资料已经是下午了,由于还需要后台进行审核,所以我第二天又去了一趟。”吴旭海说。

2023年6月9日,北京城市副中心管委会、北京市通州区人民政府、廊坊市人民政府签订《政务服务“区域通办”2.0版框架协议》,以企

业为重点服务对象,将涉企服务事项由“线下寄递”全面推向“线上办理”,实现“马上办、网上办、就近办”。据了解,此次在2021年实现453项高频便民事项“自助办”的基础上进行再升级。吴旭海每年需要办理的车辆运输证年审业务也被列入其中。

此外,我县不断拓展政务“服务圈”,积极与天津武清连线,推动“区域通办”下的“协同红利”进一步扩大。通过“云窗口”实现与北京、天津连线,在远程指导下,企业和群众足不出户就能享受和京津一样的高效便捷的政务服务。目前,通过政务服务“云窗口”已实现北京市级、通州区级全口径3400余项服务事项“区域通办”。天津武清区320项政务服务在大厂实现同标办理。

自北京城市副中心政务服务一体化办事大厅(大厂试点)运行以来,已完成跨省通办一体化智能终端机和综合受理窗口业务共计300余件,给群众带来了全新的服务,让异地办事不再愁。

我县企业节后复工复产劲头足

撸起袖子加油干 风雨无阻向前行

本报讯 (记者周雪)人勤春早,实干争先。日前,走进大厂高新区,各企业在浓浓的年味中相继开工,赶订单、忙生产,铆足干劲、开足马力,为新的一年实现高质量发展开好头、起好步。

在河北晶碳科技有限公司,生产车间内各类机器轰鸣,工人们或是操控机床,或是对机床进行参数设置,或是检测产品加工质量,一片繁忙景象。包装车间里,一批批精密的产品也正在有序包装。生产部经理戈珍军说:“我们目前

已经拥有标准化的厂房,先进的数控加工设备、精密的检验检测仪器等共计100多台,以及加工工艺水平较高的技术人才30余人,具备年产3000吨以上石墨及碳素制品生产能力。”

作为一家专注于石墨及碳素制品研发、生产、销售、服务为一体的科技企业,公司产品涵盖了石墨热场、石墨电极、石墨模具、石墨坩埚、碳纤维保温毡等,先后取得了多项发明专利和实用新型专利,产品广泛应用于半导体、太阳能光伏、新能源、军工等领域,是国家鼓励的新型特种材料产业。

“公司所有员工于正月初九全部到岗,目前已经开始光伏配件产品的生产工作。”河北晶碳科技有限公司总经理杨振远介绍说:“2024年,我们将重点把半导体石墨热场、长晶坩埚推向市场,并发挥纯化设备优势,开发超高纯度的半导体材料,实现国产替代进口,推动民族经济发展,力争2024年营业收入突破1.4亿元。”

截至目前,大厂高新区内景隆智能装备股份有限公司、力准机械制造有限公司等一批企业均已复工,全力以赴开启龙年生产经营新局面。



多彩活动庆团圆

元宵佳节是我国的传统节日之一,连日来,北辰街道各社区纷纷开展形式多样的庆佳节系列活动,社区志愿者与辖区居民一起庆佳节、闹元宵,度过一个温馨、愉悦、祥和的元宵佳节。图为湖韵湾社区新春游园会活动现场,社区居民猜灯谜。

陈龙 李浩 文/图

书春送福庆佳节

春节期间,为丰富社区居民文化生活,我县蒋谭路社区邀请老年书画研究会、书协、美协、硬协成员到社区现场义写春联送祝福。活动现场,书法家们挥毫泼墨,在一幅幅书画作品中写下了对祖国未来的美好祝福,使广大社区居民感受传统文化的魅力。图为书法家们为少年儿童演示书写技巧。

潘宇杰 文/图



(上接第二版)切实做好春节等重要时间节点主题电影、公益电影放映观影工作,开展电影惠民展映活动,丰富全县各族人民新春文化生活。

九、牢固树立大抓基层基础工作导向,充分发挥各级党组织战斗堡垒作用

一是明确2024年基层党建工作思路。围绕深化“环北京党建示范带”建设中心任务,先后3次赴通州区委组织部对接沟通、交流学习,明确2024年基层党建工作思路,助推基层党建跨区域合作、一体化发展。二是推动党的创新理论武装走深走实。在河北干部网络学院分别举办了学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和“一把手”政治能力提升2期专题网课,培训科级干部670余人。三是做好2023年度县管领导班子和领导干部考核工作。梳理2023年度县管领导班子定量考核得分和定性评价得分情况、2023年度科级干部民主测评得分和奖励情况,起草《2023年度县管领导班子和领导干部综合考

核情况报告》。

十、始终坚持严的主基调不放松,确保政治监督具体化、精准化、常态化

一是召开县纪委全会。2月4日,组织召开中国共产党大厂回族自治县第十二届纪律检查委员会第四次全体会议。二是强化警示教育。向处级干部发送廉政提醒通知28份,向各部门“一把手”发送警示通知书75份,有效教育引导领导干部强化纪律意识,发扬新风正气,推动形成风清气正的节日氛围,提醒党员领导干部保持清醒头脑,自觉抵制不正之风,时刻绷紧纪律规矩这根弦。三是加强正风肃纪监督检查。节日期间,严肃查处违反中央八项规定精神和“四风”问题,采取“四不两直”的方式,对全县74个点位开展了30次明察暗访和监督检查,发现“四风”问题线索10个。四是高标准开展巡察工作。做好十二届县委第四轮巡察收尾工作,对县委第三轮巡察单位整改落实工作进行集中督导。